

Analýza vplyvov na podnikateľské prostredie

Názov materiálu: Vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky z 2023, ktorou sa mení vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 18/2012 Z. z. o identifikácii a registrácii oviec a kôz v znení neskorších predpisov

Predkladateľ: Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky

3.1 Náklady regulácie

3.1.1 Súhrnná tabuľka nákladov regulácie

Tabuľka č. 1: Zmeny nákladov (ročne) v prepočte na podnikateľské prostredie (PP), vyhodnotenie mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov.

Nahradte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov podnikateľského prostredia, ktorá je povinnou prílohou tejto analýzy a nájdete ju na [webovom sídle MH SR](#), (ďalej len „Kalkulačka nákladov“):

TYP NÁKLADOV	Zvýšenie nákladov v € na PP	Zníženie nákladov v € na PP
<i>A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých cieľom je znižovať negatívne externality</i>	0	0
<i>B. Iné poplatky</i>	0	0
<i>C. Nepriame finančné náklady</i>	0	10 354 464
<i>D. Administratívne náklady</i>	0	0
Spolu = A+B+C+D	0	10 354 464
z toho		
<i>E. Vplyv na mikro, malé a stredné podniky</i>	0	0
<i>F. Úplná harmonizácia práva EÚ</i>	0	0
VÝPOČET mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov	IN	OUT
G. Náklady okrem výnimiek = B+C+D-F	0	10 354 464

3.1.2 Výpočty vplyvov jednotlivých regulácií na zmeny v nákladoch podnikateľov

Tabuľka č. 2: Výpočet vplyvov jednotlivých regulácií (nahradte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov):

P.č.	Zrozumiteľný a stručný opis regulácie vyjadrujúci dôvod zvýšenia/zníženia nákladov na PP	Číslo normy (zákona, vyhlášky a pod.)	Lokalizácia (§, ods.)	Pôvod regulácie: SK/EÚ úplná harm./EÚ harm. s možnosťou voľby	Účinnosť regulácie	Kategória dotk. subjektov	Počet subjektov v dotk. kategórii	Počet subjektov MSP v dotk. kategórii	Vplyv na 1 podnik. v €	Vplyv na kategóriu dotk. subjektov v €	Druh vplyvu In (zvyšuje náklady) / Out (znižuje náklady)
1.	Povinnosť zaslať hlásenie zmien v chove oviec a kôz prostredníctvom elektronického formulára do centrálného registra hospodárskych zvierat najneskôr do siedmich dní odo dňa vzniku nahlasovanej skutočnosti; ak ide o narodenie, hlásenie sa zasiela do siedmich dní odo dňa trvalého značenia ovce alebo kozy	Vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky z 2023, ktorou sa mení vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 18/2012 Z. z. o identifikácii a registrácii oviec a kôz v znení neskorších predpisov	§ 9	SK	01.07.2024	Držiteľia oviec a kôz	687	N	15 072	10 354 464	Out (znižuje náklady)

Doplňujúce informácie k spôsobu výpočtu vplyvov jednotlivých regulácií na zmenu nákladov

Osobitne pri každej regulácii s vplyvom na PP zhodnotenom v tabuľke č. 2 uveďte doplňujúce informácie tak, aby mohol byť skontrolovaný spôsob a správnosť výpočtov. Uveďte najmä, ako ste vypočítali vplyvy a z akého zdroja ste čerpali početnosti (uveďte aj link na konkrétne štatistiky, ak sú dostupné na internete). Jednotlivé regulácie môžu mať jeden alebo viac typov nákladov (A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých cieľom je znižovať negatívne externality, B. Iné poplatky, C. Nepriame finančné náklady, D. Administratívne náklady). Rozčleňte ich a vypočítajte v súlade s metodickým postupom.

Poslednou novelou vyhlášky Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 18/2012 Z. z. o identifikácii a registrácii oviec a kôz v znení neskorších predpisov boli v dôsledku skrátenia lehoty na hlásenie zmien v chove oviec a kôz identifikované negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie v celkovej výške 10 354 464 € z dôvodu priamej administratívnej záťaže na základe spracovania veľkého množstva hlásení v krátkom čase.

V predkladanej vyhláške, ktorou sa mení vyhláška Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky č. 18/2012 Z. z. o identifikácii a registrácii oviec a kôz v znení neskorších predpisov sa navrhovanou úpravou predlžuje lehota na hlásenie zmien v chove oviec a kôz z troch dní na sedem dní odo dňa vzniku nahlasovanej skutočnosti; ak ide o narodenie, hlásenie sa zasiela do siedmich dní odo dňa trvalého označenia ovce alebo kozy. Navrhovanou úpravou lehoty sa vytvorí dostatočný časový priestor na hlásenie zmien, odstráni sa goldplating a vyššie uvedené negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie v celkovej výške 10 354 464 € sa týmto odstránia.

Opis regulácie č. 1 :

1. Povinnosť zaslať hlásenie zmien v chove oviec a kôz prostredníctvom elektronického formulára do centrálného registra hospodárskych zvierat najneskôr do siedmich dní odo dňa vzniku nahlasovanej skutočnosti

Ustanovuje sa povinnosť pre držiteľov oviec a kôz hlásiť prostredníctvom elektronického formulára centrálného registra hospodárskych zvierat informácie o každej vykonanej zmene v chove oviec a kôz do centrálného registra hospodárskych zvierat v lehote do siedmich dní odo dňa vzniku nahlasovanej skutočnosti; ak ide o narodenie, hlásenie sa zasiela do siedmich dní odo dňa trvalého označenia ovce alebo kozy.

3.2 Vyhodnotenie konzultácií s podnikateľskými subjektmi pred predbežným pripomienkovým konaním

Uveďte formu konzultácií vrátane zdôvodnenia jej výberu a trvanie konzultácií, termíny stretnutí. Uveďte spôsob oslovenia dotknutých subjektov, zoznam konzultujúcich subjektov, tiež link na webovú stránku, na ktorej boli konzultácie zverejnené.

Uveďte hlavné body konzultácií a ich závery.

Uveďte zoznam predložených alternatívnych riešení problematiky od konzultujúcich subjektov, ako aj návrhy od konzultujúcich subjektov na zníženie nákladov regulácií na PP, ktoré neboli akceptované a dôvod neakceptovania.

Alternatívne namiesto vyplňania bodu 3.2 môžete uviesť ako samostatnú prílohu tejto analýzy Záznam z konzultácií obsahujúci požadované informácie.

Konzultácie s podnikateľskými subjektmi boli k predmetnému návrhu vyhlášky v zásade uskutočnené pri predchádzajúcej novele vyhlášky. Z dôvodu, že sa novým návrhom vyhlášky vyhovelo podnikateľskému prostrediu, nové konzultácie by boli nadbytočné.

3.3 Vplyvy na konkurencieschopnosť a produktivitu

Dochádza k vytvoreniu resp. k zmene bariér na trhu?

Bude sa s niektorými podnikmi alebo produktmi zaobchádzať v porovnateľnej situácii rôzne (napr. špeciálne režimy pre mikro, malé a stredné podniky tzv. MSP)?

Ovplyvňuje zmena regulácie cezhraničné investície (príliv/odliv zahraničných investícií resp. uplatnenie slovenských podnikov na zahraničných trhoch)?

Ovplyvní dostupnosť základných zdrojov (financie, pracovná sila, suroviny, mechanizmy, energie atď.)?

Ovplyvňuje zmena regulácie inovácie, vedu a výskum?

Ako prispieva zmena regulácie k cieľu Slovenska mať najlepšie podnikateľské prostredie spomedzi susediacich krajín EÚ?

Konkurencieschopnosť:

Na základe uvedených odpovedí zaškrtnite a popíšte, či materiál konkurencieschopnosť:

zvyšuje nemení znižuje

Produktivita:

Aký má materiál vplyv na zmenu pomeru medzi produkciou podnikov a ich nákladmi?

Na základe uvedenej odpovede zaškrtnite a popíšte, či materiál produktivitu:

zvyšuje nemení znižuje

3.4 Iné vplyvy na podnikateľské prostredie

Ak má materiál vplyvy na PP, ktoré nemožno zaradiť do predchádzajúcich častí, či už pozitívne alebo negatívne, tu ich uveďte. Patria sem:

- a) sankcie alebo pokuty, ako dôsledok porušenia právne záväzných ustanovení;
- b) vplyvy súvisiace so žiadosťami o alebo prijímaním dotácií, fondov, štátnej pomoci a čerpaním iných obdobných foriem podpory zo strany štátu, keďže sú sprievodným javom uchádzania sa či získania benefitov, na ktoré nie je právny nárok priamo zo zákona, ale vzniká na základe prejavu vôle dotknutého subjektu;
- c) regulované ceny podľa zákona č. 18/1996 Z. z. o cenách;
- d) iné vplyvy, ktoré predpokladá materiál, ale nemožno ich zaradiť do častí 3.1 a 3.3.

Vzhľadom na to, že článok 3 vykonávacieho nariadenia (EÚ) 2021/520 v platnom znení ustanovuje, že **maximálna lehota na postúpenie informácií nesmie presiahnuť 7 dní buď po premiestnení, narodení alebo úhyne zvierat'a**, pričom v prípade narodenia môžu členské štáty pri určovaní maximálnej lehoty na postúpenie informácií použiť ako východiskový bod príslušnej lehoty dátum, keď sa na zviera aplikuje prostriedok identifikácie, za predpokladu, že neexistuje riziko zámenny tohto dátumu s dátumom narodenia zvierat'a, predmetný návrh

vyhlášky neukladá žiadne ďalšie povinnosti nad rámec uvedenej legislatívy. Neboli identifikované žiadne ďalšie vplyvy na podnikateľské prostredie.